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Nom: ……………………………….  Prénom: ……………………………. Groupe: …………  Note : ……/20 
 

 Partie I   
Cochez la ou les bonnes réponses: (07 pts) 

 

1. Selon Blanchet, toutes les disciplines (philosophie, logique, sociologie, didactique des langues, 
etc.), ont tendance à distinguer la langue scientifique, qui doit être : 

- équivoque, elliptique et implicite  - univoque et explicite. - univoque et équivoque. 
 

2. Le philosophe américain C. Morris divise la sémiotique en trois types de recherches faites dans le 
domaine de la langue :  

- La syntaxe - le lexique - la sémantique.    - la phonétique  - la pragmatique. 
 

3. Philippe Blanchet affirme que l’illocution est “conventionnelle” et la perlocution non 
conventionnelle. [...] La perlocution est du côté de la réception, et donc : 

- facilement contrôlable.  - difficilement contrôlable - selon le contexte. 
 

4. Selon Eco, la pragmatique traite des processus de : 

- communication  - la structure abstraite des systèmes de signification  
 

5. Maingueneau voit que la pragmatique s'intéresse aux relations : 

-  des signes aux autres signes - avec la réalité - des signes avec leurs utilisateurs 
 

 Partie II  (6.5 pts) 

- Répondez aux questions de chaque énoncé et soulignez les mots qui vous permettent 
de justifier votre réponse.  

1. Inférence sur un personnage. 
a- " C’était l’heure d’emmener Victoria, notre labrador de pure race, et Charles notre fils, faire 

leur promenade matinale. " (Une histoire à quatre voix, Antony BROWNE ) (0.5pt) 

- Qui est Victoria ? ………………………………………….  (0. 5pt) 

- A quel moment se passe la scène ? ………………………………………….  (0. 5pt) 
b- " Une trentaine de moutons couchés sur la terre brûlante se reposaient près de lui. Il me fit 

boire à sa gourde et, un peu plus tard, il me conduisit là où il mangeait et dormait, derrière 
un repli de terrain. " (d'après Jean Giono) (0. 5pt) 

- Qui est " il " ? …………………………………………. (0. 5pt) 
c- " Vous me l’avez amenée en me disant qu’elle toussait. Je l’ai examinée. Je me suis aperçu 

qu'une durite était obstruée. Pendant que j'y étais, j’ai aussi vérifié la batterie. Vous savez, il 
faudra une sérieuse révision ! " (0. 5pt) 

- Qui parle ?  …………………………………………. (0. 5pt) 
 
 

2. Inférence sur le narrateur  
" Ca te dirait de venir faire du toboggan ? " demanda une voix. C’était une fille, malheureusement, 
mais j’y suis quand même allé. Elle était géniale au toboggan. Elle allait vraiment vite. J’étais 
impressionné. (Une histoire à quatre voix, Antony BROWNE) (0. 5pt) 

- Qui est le narrateur ? (souligne la bonne réponse)...  - un garçon ?  - une fille ? (0. 5pt) 
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3. Inférence sur un objet 
" Si elle osait en tirer rien qu’une du paquet, la frotter contre le mur et se réchauffer les doigts. 
Elle en tira une, pfutt ! Ce fut une flamme chaude et claire, comme une petite lumière qu’elle 
entoura de sa main. " (d'après Hans Christian Andersen) (0. 5pt) 

- Que tient-elle dans sa main ? …………………………………………. (0. 5pt) 
 

4. Inférence sur une action 
" Arrivé à l’endroit où il désirait aller, il se mit à planter sa tringle de fer dans la terre. Il faisait 
ainsi un trou dans lequel il mettait un gland, puis il rebouchait le trou. " (d'après Jean Giono)  (0. 5pt) 

Que fait le personnage ?  …………………………………………. (0. 5pt) 
 

 Partie III  (6.5 pts) 
 

Deux problèmes avaient passionné Naom Chomsky durant toute sa vie. Il les a caractérisés 
comme le « problème de Platon » et le « problème d'Orwell ». Il les a formulées sous forme de 
deux questions: 

1. comment se fait-il que les humains, tout en ayant une information tellement partielle 
sur le monde, parviennent à en connaître tant ? 

2. comment se fait-il que les humains, qui ont tellement d'informations disponibles devant 
eux, parviennent pourtant à connaître si mal les choses (…) ? 

- Expliquer comment Chomsky a répondu à ces deux questions.  
 

o NE PAS DEPASSER LES LIGNES DE CETTE PAGE. 

o LES ERREURS DE LANGUE ET LA PRSENTATION SERONT COMPTABILISER. 
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